Конспект индивидуального занятия по теме «Транспорт»
учитель –логопед ЦЛП 
Аль-Араби М.Л. 

Цель занятия: формирование представлений о транспорте.
Задачи:
I. Образовательные:
1. Обобщать и активизировать словарный запас по лексической теме «Транспорт».
2. Формировать представления о наземном, водном, воздушном видах транспорта.
3. Учить слушать текст, отвечать на вопросы по содержанию текста.
II. Коррекционно-развивающие:
1. Развивать зрительно-пространственное восприятие.
2. Развивать слуховое внимание и память.
III. Воспитательные:
1. Воспитывать интерес к учебной деятельности, получению новых знаний.
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Ход занятия.
Организационный этап.
Учитель здоровается с обучающимся, проверяет наличие индивидуальной папки, напоминает правила поведения на занятии.
Мотивационный этап.
Л.: Саша, сейчас мы определим тему нашего занятия. Мне потребуется твоя помощь.
(учитель предлагает обучающемуся разложить вкладыши с изображением видов транспорта)  
Л.: Назови картинки одним словом, что это? (ответ обучающегося) 
Сегодня мы будем говорить о транспорте: вспомним виды транспорта, будем узнавать транспорт по звуку и читать рассказ «Два капитана».
Л.: Саша, если ты будешь внимательным, старательно выполнять задания, то в конце занятия сможешь послушать музыку или собрать бусы. Что ты выбираешь? (обучающийся делает выбор)
Основной этап.
1. «Виды транспорта».
Л.: Посмотри, у меня есть мешочек. Достань, что там лежит. 
(обучающийся достает картинки с изображением предметов транспорта)
 Л.: «Что это, назови»
(обучающийся называет предметы транспорта) 
Л.: Покажи, какой транспорт ездит по земле (машина, автобус, мотоцикл, велосипед). 
Л.: Транспорт, который едет по земле, это наземный транспорт.
Л.: Покажи, какой транспорт плавает по воде (теплоход, лодка). 
Л.: Транспорт, который плывет по воде, это водный транспорт.
Л.: Покажи, какой транспорт летает по воздуху (самолет, вертолет). 
Л.: Транспорт, который летает в воздухе, это воздушный транспорт.
Л.:  Зачем нужен транспорт? (транспорт нужен, чтобы перевозить людей и грузы)
2. «Определи вид транспорта».
(учитель предъявляет 3 контейнера с обозначениями «дорога», «вода», «небо» и набор картинок с изображением предметов транспорта)
Л.: Разложи картинки с транспортом к дороге, воде и небу.
Л.: Молодец! Назови наземный транспорт. Назови водный транспорт. Назови воздушный транспорт.
3. «Угадай транспорт по звуку».
Л.: Сейчас мы послушаем, какие звуки издает разный транспорт.
(сначала звук прослушивается, затем называется транспорт, который его издает).  
Л.: Саша, постарайся определить транспорт по звуку.
(обучающийся слушает звуки и вместе с учителем определяет предмет транспорта)
4. Физминутка.
Л.: Вертолет, вертолет (хлопки ладошками)
Ты возьми нас всех в полет.
Крылья быстро раскрути (руки вверх, круговые движения руками)
Ввысь скорее подними. (подняться на носочки, руки вверх)
Начал винт большой вращаться, (покружиться вокруг себя, остановиться, руки в стороны)
Вертолет стал подниматься. (легкий бег по свободному пространству)
В воздухе он покружился, (погружиться вокруг себя)
Замер вдруг, остановился (остановиться)
А потом опять, опять,
Стал он по небу летать. (легкий бег по свободному пространству)
А внизу поля, река.
Словно ниточка река.
Вертолет опять завис (остановиться)
А потом спустился вниз (вернуться на свои места)
5. «Четвертый лишний» (дифференциация по видам транспорта)
Л.: Внимательно посмотри на картинки, найди, что лишнее. Почему автобус лишний?
6. Глобальное чтение.
Учитель предъявляет поочередно картинки с изображением машины, автобуса, мотоцикла, велосипеда, лодки, теплохода, вертолета, самолета и предлагает выбрать одну из 2-4 карточек со словами, обозначающий предложенный предмет транспорта. 
Л.: Подбери слово к картинке.
(обучающийся выполняет задание)
7.  «Два капитана» (первичное восприятие текста)
«Коле и Косте купили кораблик. На кораблике их ждала команда: серенький котенок, маленький утенок и смелый щенок. Щенок отдавал команды. Команды на корабле отдает капитан. Капитанами хотели быть и Костя с Колей. Мальчики решили играть за капитана по очереди».
7.1. Логопед читает текст, с опорой на сюжетную картинку.
7.2. Анализ произведения.
- Как называется рассказ, который мы читали? О ком этот рассказ? Как зовут мальчиков? Что купили Коле и Косте? Кто их ждал на корабле? Что делал щенок? Кто отдает команды на корабле? Кто хотел быть капитаном? Что решили мальчики?
(обучающийся отвечает на вопросы, сопровождает ответы показом картинок)
Л.: Саша, на следующем занятии мы продолжим работу с рассказом «Два капитана».
Заключительный этап.
Л.: Сегодня на занятии мы говорили о  транспорте. Что нового ты узнал? 
(повторяют назначение, виды транспорта)
Л.: Саша, на занятии ты был внимательным, старательно выполнял все задания. Сейчас ты можешь послушать музыку (собрать бусы).
